Mérési feladatok. Ohm torvénye, elektromos ellenallas.
Tervezd meg a kovetkezo feladatok végrehajtasanak 1épéseit és végezd el a kisérleteket!

Kapcsolj ugyanazon aramforrasra egymast kovetéen két kiilonboz6 fogyasztot! Az
aramerdsség mérése alapjan dontsd el, melyik fogyasztd akadalyozza nagyobb mértékben az
elektronok dramlasat! A két kiilonboz6 fogyasztot ez elektromossagtani szekrénybdl valaszd

ki, ampermérdoként az analdg forgotekercses miiszert hasznald, a fesziiltséget allitsd SV — ral

TERAL A .ovveeeeecceee e jobban akadalyozza az elektronok
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Mérd meg, hogy kiilonbozo fesziiltséget ad6 aramforras esetén az aramkorben mekkora
erosségi aram folyik at ugyanazon a fogyaszton, valamint mekkora a fogyasztd végein
mérhetd fesziiltség! Hasznald a valtoztathato fesziiltségii aramforrast (1-2-3-4-5V értékeken),
valamint ampermérdként az analdg, voltmérdként a digitalis multimétert! Az ellendllasokat az

elektromos szekrénybdl valaszd ki, izz6t ne hasznalj!

Toltsd ki a tablazatot!
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Cseréljétek ki a fogyasztot egy, az el6bbitol killonbozore! Ismételjétek meg ezzel is a mérést!
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Készitsd el a fesziiltség — dramerdsség grafikont mindkét fogyasztd esetén! A vizszintes
tengelyre az daramerdsség adatokat vegyiik fel! Ugyanabba a grafikonba abrazolj kiillonb6zo

szinekkel!

Valaszolj 6nalléan a kovetkez6 kérdésekre:

Melyik fogyasztonal kisebb az aramerésség ugyanakkora fesziiltség esetén?

Melyik fogyasztonal nagyobb az U/I hanyados: ..........ccceverireiiniieneiineieeeese e,

Jegyezd meg!

Az U/l hanyados alkalmas a fogyasztok elektromos ellenallasanak megadasara, tehat:
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Melyik fogyasztonak nagyobb az elektromos ellenallasa? Ry .................... R
A grafikon alapjan allapitsd meg milyen kapcsolat van a fogyasztod végeire kapcsolt fesziiltség

¢s a fogyaszton athalado aram erdssége kozott?



Szorgalmi feladat:

Végezd el a méréssorozatot egy szines karacsonyfaizzoval, kapcsold a valtoztathatd
fesziiltségforras kapcsolojat rendre 2V, 4V, 6V, 8V, 10V, 12V értékekre és mérd meg az
1zzon athalado aram erdsségét, valamint az izz6 kapcsain 1€vo fesziiltséget. Foglald tablazatba
az adatokat, majd készitsd el a fesziiltség-aramer6sség grafikont.
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Fogalmazd meg tapasztalataidat az U/l arany, az izz6 ellenallasa, valamint a grafikus képpel
kapcsolatosan. Milyen kiilonbségeket talalsz az el6z6 mérésekhez képest? Miért? Adj

magyarazatot!



